



鼓舞大众  
团结大众  
服务大众  
中共山东省委机关报  
1939年创刊

# 大众日报

2022年11月23日

星期三

农历壬寅年十月三十

第29047期

今日16版

热线电话：0531—85193911



新时代新征程新伟业  
蹲点记

□本报记者 杨淑栋  
本报通讯员 张琦 王振群

11月18日早上6点半，沂源县南鲁山镇流水村金飞洋果品专业合作社果树管理技术员翟作红早早来到果园，准备给果树施肥。“现在苹果都采摘完了，正是上肥的关键时期，这关系到来年的收成，可马虎不得。”

初冬的清晨虽然寒冷，翟作红却是干劲十足。“土地流转租赁费一年3200元，加上打工工资一个月3600元，一年下来，俺家能有4万多元的收入呢。”他掰着手指头告诉记者。

翟作红从20多岁开始种果树，后来放过羊，也去外地打过工。如今岁数大了，老两口把家里的3亩地流转到村里的合作社，自己进社当起了技术员，一手果树管理的好本事又有了用武之地。

“5月开始，社里又给俺涨工资了，一天多赚20元。今年，俺家土地上的果树进入盛果期，估摸年底还能分红6000元左右，日子越来越好。”翟作红说，这样的好日子，从前不敢想。

流水村是由原北流水、南流水、东流水三个村于2021年通过行政村规模调整组建而成。其中，北流水村曾是省定贫困村，陈丙福在2001年任北流水村党支部书记后，从抓班子、带队伍入手，坚持党建引领发展，带领党员群众创新创业、实干苦干。

乡村要振兴，产业要先行。2014年，北流水村党支部领办金飞洋果品专业合作社。经过多年发展，现在有流水村和周边村201户村民加入，全村80%的土地流转到合作社，建成1500亩“沂源红”富锶苹果种植基地、10000亩富锶大榛子种植基地和拥有21个草莓棚、33个育苗棚的富锶草莓种植园，采取“党支部+合作社+基地+农户”的经营模式，创新实施“土地流转租赁费+社员年底分红+打工工资”的利益分配方式，村民变身股东和产业工人。各果品基地年收益的20%归村集体所有，80%归合作社用于社员分红，实现集体和个人双增收，共致富。

“目前，合作社的苹果基地实现每年每亩平均收入超6000元，大榛子基地每年每亩收入超2000元，亩均收益都是土地流转前的3倍以上。”村会计徐勤贵翻着账目表，从前的赤字变成一笔笔收益，村集体年收入达80万元，村民人均可支配收入2.5万元。

科技赋能让产业发展更上一层楼。在数字农业数据应用服务平台屏幕上，土壤温度、湿度、成分含量实时显示，数字果园技术负责人陈丙祥不时查看各项数据。近年来，流水村打造智慧数字果园，大数据系统实时监测叶面温度、果实大小、土壤信息等，水肥一体化设施实现人工效能提高10倍，（下转第三版）

沂源县南鲁山镇流水村  
红苹果「结」出好日子

# 习近平对河南安阳市凯信达商贸有限公司火灾事故作出重要指示 全力救治受伤人员 依法严肃追究责任 坚决防范和遏制重特大事故发生

新华社北京11月22日电 11月21日16时许，河南安阳市凯信达商贸有限公司厂房发生火灾。截至目前，事故已造成38人死亡、2人受伤。事故发生后，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平立即作出重要指示，河南等地接连发生火灾等安全生产事故，造成重大人员伤亡，教训十分深刻！要全力救治受伤人员，妥善做好家属安抚、善后等工作，查明事故原因，依法严肃追究责任。临近年终岁尾，统筹发展和安全各项工作任务较重，各地和有关部门要始终坚持人民至上、生命至上，压实安全生产责任，全面排查整治各类风险隐患，坚决防范和遏制重特大事故发生。

根据习近平指示，应急管理部等相关部门已派出工作组赶赴河南指导救援工作，河南省有关负责同志在现场指挥处置。目前，现场救援、伤员救治和事故原因调查等工作正在紧张有序进行中。

# 李干杰在济南聊城调研疫情防控工作时强调 采取更为坚决果断措施 坚决打赢常态化疫情防控攻坚战

□记者 刘兵 李子路 报道  
本报聊城11月22日讯 今天，省委副书记李干杰到济南市、聊城市调研疫情防控工作，强调要完整准确全面领会贯彻习近平总书记重要指示要求和党中央决策部署，充分认识当前抗疫斗争形势的严峻性、复杂性，坚持以快制快，采取更为坚决果断措施，坚决打赢常态化疫情防控攻坚战。

李干杰来到济南市历下区舜兴东方小区，认真听取高风险区管控情况汇报；在冠县疫情防控社区治理联动指挥中心，通过雪亮工程网格化平台了解重点区域管控情况；在济南市历城区泉城驿站集中隔离

点、冠县冠芝国际酒店集中隔离点，与工作人员深入交流，了解隔离点管理使用情况。他强调，要科学划定管控区，加强规范研究，严格居家管理，责任落实到人，做好服务保障。要拓展扩增集中隔离点数量，优化设施应用，提高使用效率，坚决防止交叉感染。在济南公卫医学检验有限公司，李干杰走进气膜核酸检测实验室，了解项目运营、核酸检测能力情况，叮嘱相关负责同志要进一步提升核酸检测能力，切实保证核酸检测质量。

在临清大桥，李干杰认真听取疫情期间保畅通、防输入情况汇报，强调要严格落实高风险地区输入人员管控措

施，做好核酸检测查验、“落地检”等工作，同时物资运输车辆该放行的放行，确保物流畅通。李干杰还听取了临清市货车司机管理服务平台运行情况汇报，强调要摸清司机和车辆底数，加强平台管理和服务保障，让平台在疫情防控中发挥更大作用。

李干杰指出，当前疫情防控形势依然复杂严峻，全省各级各部门要坚决把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神上来，坚持“三个坚定不移”不动摇，切实做到“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”，高效统筹疫情防控和经济社会发展，最大程度保护人民生命安全和身体

健康，最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。要严格落实党中央新冠肺炎疫情防控要求，坚持实践中形成的行之有效具体做法，科学精准做好我省疫情防控工作，该做的坚决做到位，不该做的坚决不做。要持续提升疫情防控基础能力，包括核酸检测、流调溯源、隔离转运、医疗救治、区域管控等能力。要加强组织领导，层层压实责任，下沉工作力量，加强宣传引导，严肃工作纪律，确保疫情防控各项措施落实到位。

省及济南市领导刘强、张海波、王书坚、于海田，聊城市和省直有关部门主要负责同志分别陪同调研。

## 智能温室 农事忙

□通讯员 赵玉国 报道  
11月22日，聊城市茌平区贾寨镇耿店村现代农业示范园智能温室内，村民在采摘黄瓜。

近日，冷空气活动频繁，我省各地农民抢抓农时，进行农作物种植、管护、采收等农事活动，果蔬大棚、育苗场等呈现一派农忙景象。



## 烟台市福山区开展“承诺、亮诺、践诺、评诺、兑诺”活动

# —“诺”千金促担当

□记者 董卿 从春龙  
通讯员 谢磊 彭德超  
蒋文明 报道  
本报烟台讯 “‘作战图’每月进度制订得较为紧凑，对实施过程中遇到的困难估计不足。如果遇到不可抗力和突发因素的影响，就难以按节点完成任务。”近日，烟台市福山区纪委监委派驻第二纪监监察组组长周磊昌，对福山区高铁新城项目落实情况进行了下沉监督，在现场指出推进过程中存在的问题，并提出了整改建议。

今年以来，福山区纪委监委把监督重点项目落实情况作为实践“两个维护”的具体行动，紧盯“八大重点工作”“十项底线工作”及各镇街园

区、部门单位挂图作战承诺事项，组织各相关部门单位逐项分解梳理各自承担的重点任务435项，形成政治任务责任清单。对照责任清单，开展“下沉式”“立项式”“清单式”监督，检查点位1500余个，对整改落实不彻底的20多个镇街园区和责任部门进行通报，制发纪检监察建议书督促整改。

眼下，福山区智选芯城、夹河新城、老岚水库、新能源汽车、全域全科网格化等“八大攻坚指挥部”均铆足干劲，集中攻坚总投资过千亿元的92个省市区级重点项目和75项城建重点工作。区挂图作战指挥部则分季度、月、周对部门单位践诺情况验收评价，以“评诺”形式确保各项工作快速突破、早见成效。

党的二十大报告指出，必须有一支政治过硬、适应新时代要求、具备领导现代化建设能力的干部队伍。围绕贯彻党的二十大精神，福山区制定出台《关于开展“承诺、亮诺、践诺、评诺、兑诺”活动的实施方案》，持续锤炼干部工作作风，激励干部担当作为。

“承诺”即全区各相关部门单位紧扣重要民生实事、重点工作谋划提出承诺事项，全面涵盖年度重点工作，同时建立“双审核双把关”机制，确保承诺事项科学合理、切实可行。全区71个部门单位共确定年度承诺事项427项，形成《福山区高质量发展2022年度承诺事项汇编》，予以专门备案管理。公开公示推动“亮诺”担当。各部门

年度承诺事项确定后，第一时间通过公开栏等平台进行为期5个工作日的公示，广泛接受干部群众监督，营造浓厚干事氛围。积极搭建比拼舞台，组织开展“亮承诺、展形象、访谈”专题活动，向群众公开亮诺、接受监督，在全区掀起大比武、大竞赛热潮。

“践诺”指采取“点线面”一体推进践行承诺事项。成立专项指挥部重点攻坚，筛选130余名精干专业力量，组建新能源汽车、夹河新城等8大重点工作攻坚指挥部，集中优势力量进行重点攻坚。统一编制《承诺事项三级责任人分解表》《重点亮点工作承诺事项作战进度图》，以季度和月份为基准分解工作任务，精准制定阶段性攻坚目标。（下转第三版）

记者蹲点

## 住房三验 给业主加道保险

→ 热点关注 · 3版

政策解读

## 我省出台城市 地下综合管廊管理规定

→ 热点关注 · 3版

## 省级重点项目建设 整体进度好于预期

1583个省重点实施类项目全部开工

□记者 王建 报道  
本报济南讯 近日，省发展改革委通报今年10月份省级重点项目建设情况。根据通报，省级重点项目建设整体进度好于预期。截至10月底，2300个省级重点项目中，计划年内实施的2121个项目已经开工2120个，占全年开工计划的99.95%；年度累计完成投资8856.99亿元，超全年投资计划18.3个百分点。

680个省重大项目中，计划年内实施的538个项目已经开工537个，占全年开工计划的99.8%；年度累计完成投资4548.9亿元，超全年投资计划14.4个百分点。全省16市均提前完成全年投资计划，济南、青岛、枣庄、济宁、聊城、滨州6市累计完成投资超全年投资计划25个百分点以上。

1620个省重点项目中，计划年内实施的1583个项目已全部开工，年度累计完成投资4308.1亿元，超全年投资计划22.7个百分点。全省16市均提前完成全年投资计划，青岛、枣庄、潍坊、济宁、聊城、滨州6市累计完成投资超全年投资计划25个百分点以上。

省发展改革委相关负责人表示，下一步将锚定目标不放松，盯紧问题不懈怠，努力破解要素保障难度大、部分项目推进慢等堵点难点问题，全力冲刺四季度，确保省级重点项目建设圆满收官。

## 山东加大安全生产制度 措施落实情况考核权重

□记者 付玉婷 报道  
本报济南讯 省政府安委会近日发布《关于进一步推动安全生产制度措施落实落地的意见》，安全生产制度措施落实情况将纳入山东各级各有关部门高质量发展综合绩效考核和机关服务高质量发展绩效考核并加大考核权重，各级政府安委会将建立健全制度措施落实情况通报评估工作机制。

按照《意见》，山东将进一步加强安全生产制度措施学习培训，确保覆盖全行业、全领域、全链条、全岗位。各级党委、政府和部门要将安全生产制度措施纳入定期学习的重要内容，列入干部培训计划；各级安全生产直接监管责任部门和行业主管部门从现在起将集中半年左右的时间开展安全生产制度措施学习提升专项行动。

制度措施落实情况将作为执法检查、督导检查、安全生产巡查、事故调查的必查内容。各级各有关部门开展各类执法检查活动要督促企业对照制度措施逐条梳理，重点加强企业主要负责人履职、安全总监、危险作业管理、劳务派遣和灵活用工人员管理、全员安全教育培训、安全诊断、有奖举报等制度落实情况的执法检查。制度措施纳入省“四进”安全生产督导重要内容，融入政府、部门、企业三个层面督导共性任务清单，作为安全生产督导规定动作。安全生产巡查重点巡查各级各部门对制度措施的学习宣传、教育培训、考核考试和执行落实情况，对发现的制度措施不落实典型案例将进行公开曝光。每一季度生产安全亡人事故，



扫码查看  
更多报道

□ 责任编辑 蒋兴坤 王彤彤